

62 θάνατοι ασθενών με CoViD

 iatronet.gr/article/121656/62-thanatoi-asthenon-me-covid-37-pano-oi-noshleies-54-diasolhnomenoi

iatronet.gr

29 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 29 Δεκεμβρίου 2023, 15:25

Κορυφώνεται η διασπορά του κορωνοϊού στην Ελλάδα, με σοβαρές επιπτώσεις στους κρίσιμους δείκτες.

Την εβδομάδα 18 έως 24 Δεκεμβρίου, καταγράφηκαν 62 θάνατοι ασθενών με CoViD, 1.496 νέες εισαγωγές, ενώ 54 ασθενείς νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι. Παρατηρήθηκε, επίσης, **αύξηση στο ιικό φορτίο των αστικών λυμάτων της Αττικής**.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από το εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) που **δημοσιοποιήθηκε σήμερα**.

Με βάση τα νεότερα δεδομένα, **στη χώρα μας έχουν καταγραφεί συνολικά 38.076 θάνατοι από την αρχή της πανδημίας**, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ).

Στη χώρα μας **έχουν συνολικά ανιχνευτεί 102 στελέχη JN.1** (υπο-παραλλαγή της BA.2.86 που από 19/12 αναγνωρίστηκε ως υπο-παραλλαγή επιδημιολογικού ενδιαφέροντος).

Δείκτες CoViD	11 - 17 Δεκεμβρίου	18 - 24 Δεκεμβρίου
Νέοι θάνατοι	60	62
Διασωληνωμένοι	62	54
Νέες εισαγωγές	1.373	1.496

Από τη σημερινή έκθεση του ΕΟΔΥ προκύπτουν συνοπτικά τα εξής:

Η **θετικότητα** στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.

Ο αριθμός των **εισαγωγών** (1.496) παρουσίασε αύξηση 37% σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό εισαγωγών τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (1.094) και ήταν υψηλότερος από τον αριθμό των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022 (1.250).

Ο αριθμός των νέων **διασωληνώσεων** (13) παρουσίασε μείωση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (26) και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των διασωληνώσεων την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022 (51).

Καταγράφηκαν 62 **θάνατοι** με διάμεση ηλικία τα 83 έτη (εύρος 39 - 99 έτη). Ο αριθμός των θανάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό θανάτων τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (53) και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των θανάτων την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022 (170).

Η συχνότερη **υπο-παραλλαγή** της BA.2 ήταν η EG.5 (33%) ακολουθούμενη από την XBB.1.5 (29%) και την BA.2.86 (22%).

Λύματα

Την εβδομάδα 18 έως 24 Δεκεμβρίου, παρατηρήθηκε αυξητική τάση στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα σε 5 από τις 10 περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του ΕΟΔΥ.

Πτωτική τάση παρατηρήθηκε σε 3 από τις 10 περιοχές, ενώ σταθεροποίηση παρατηρήθηκε σε 2 περιοχές.

Καθάρως αυξητική τάση παρατηρήθηκε στην **Περφέρεια Αττικής** (+43%), στα **Ιωάννινα** (+43%), στο **Ηράκλειο** (+46%) και στην **Πάτρα** (+88%), ενώ οριακά αυξητική τάση παρατηρήθηκε στην **Ξάνθη** (+25%).

Οριακά πτωτική τάση παρατηρήθηκε στη **Λάρισα** (-11%), στα **Χανιά** (-18%) και στην **Αλεξανδρούπολη** (-19%).

Σταθεροποίηση παρατηρήθηκε στη **Θεσσαλονίκη** (-9%) και στον **Βόλο** (-10%).

Γρίπη - RSV

Οι ειδικοί του ΕΟΔΥ κατέγραψαν την τελευταία εβδομάδα αύξηση και στα κρούσματα γρίπης και αναπνευστικού συγκυτιακού ιού (RSV).

Η **θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα παραμένει άνω του 10%** (εποχικό όριο έναρξης της επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης κατά το ECDC).

Καταγράφηκαν **3 νέα σοβαρά κρούσματα με νοσηλεία σε ΜΕΘ**, ενώ δεν καταγράφηκε νέος θάνατος. Από τον Οκτώβριο, έχουν νοσηλευθεί 21 άτομα με εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 5 θάνατοι.

Η **θετικότητα RSV** στα δείγματα παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.

Δημ.Κ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναστολή κυκλοφορίας 400 γενόσημων φαρμάκων στην ΕΕ

 healthpharma.gr/public-health/ema-anastoli-kykloforias-400-genosimon-farmakon-stin-ee

28 Δεκεμβρίου 2023


Η Επιτροπή Φαρμάκων για Ανθρώπινη Χρήση (CHMP) του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (EMA) συνέστησε την αναστολή της άδειας κυκλοφορίας περισσότερων από 400 γενόσημων φαρμάκων, αφού κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι πληροφορίες που παρέχονται σχετικά με τις μελέτες βιοϊσοδυναμίας τους δεν είναι έγκυρες.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
- CHMP
- Synapse Labs
- Γενόσημα

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

Νέο μοντέλο για τις προμήθειες των νοσοκομείων – Από 1η Ιουνίου υποχρεωτική ένταξη των παρόχων στο Μητρώο της ΕΚΑΠΥ

 healthview.gr/neo-montelo-gia-tis-promitheies-ton-nosokomeion-apo-1i-iouniou-ypochreotiki-entaxi-ton-parochon-sto-mitroo-tis-ekapy

23 Δεκεμβρίου 2023

Ριζικές αλλαγές στο σύστημα προμηθειών των νοσοκομείων του ΕΣΥ, προωθεί το υπουργείο Υγείας μέσω της Εθνικής Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας (ΕΚΑΠΥ). Το νέο μοντέλο προβλέπει Μητρώο προμηθευτών αλλά και υλικών καθώς και την ενεργοποίηση μιας πλατφόρμας αγορών – market place – την οποία θα χρησιμοποιούν τα νοσοκομεία για να παραγγείλουν τα υλικά.

Σύμφωνα με πληροφορίες, όλες οι εταιρείες πάροχοι των νοσοκομείων, από την 1η Φεβρουαρίου έως τις 31 Μαΐου θα πρέπει υποχρεωτικά να ενταχθούν στο ειδικό Μητρώο της ΕΚΑΠΥ. Υπό την προϋπόθεση, οι πάροχοι να υποβάλλουν τα απαιτούμενα από τη νομοθεσία ψηφιακά αρχεία και δικαιολογητικά: τέλος ετοιμότητας ιατροτεχνολογικών προϊόντων του ΕΟΦ, ISO, διεύθυνση αποθήκης, όνομα υπεύθυνου αποθηκάρου κ.ά. Όσοι προμηθευτές δεν ενταχθούν στο Μητρώο, από την 1η Ιουνίου, δεν θα μπορούν να παρέχουν κανένα προϊόν ή υπηρεσία στα νοσοκομεία.

Σε δεύτερη φάση, θα ενεργοποιηθεί Μητρώο υλικών στο οποίο οι πάροχοι θα πρέπει να δηλώσουν τα είδη και υλικά που διαθέτουν και παρέχουν στα νοσοκομεία. Η ενεργοποίηση του Μητρώου έχει προγραμματιστεί για τον Σεπτέμβριο του 2024.

Το νέο μοντέλο βασίζεται στο σύστημα που εφαρμόζει τους τελευταίους μήνες η ΕΚΑΠΥ για την προμήθεια φαρμάκων στα νοσοκομεία ανά την επικράτεια. Πλέον, οι προμήθειες των περισσότερων φαρμάκων γίνονται μέσω πλατφόρμας της ΕΚΑΠΥ. Μάλιστα, εκτιμάται ότι 80% της δαπάνης των φαρμάκων που λαμβάνουν τα νοσοκομεία αφορούν σε προμήθειες μέσω της Αρχής, προϋπολογισμού 414 εκατ. ευρώ.

Το μοντέλο αυτό προβλέπει σύστημα παρακολούθησης των παραγγελιών των νοσοκομείων, συγκρίνοντας καταναλώσεις προηγούμενων. Τα στοιχεία προέρχονται από τον ΕΟΦ και αφορούν τις προμήθειες των νοσοκομείων για το 2022 και τους πρώτους δέκα μήνες του 2023.

Προκηρύχθηκαν 21 θέσεις διοικητών και αναπληρωτών για τις 7 ΥΠΕ

iatronet.gr/article/121695/prokhrhythhsan-21-theseis-dioikhthon-kai-anaplhroton-gia-tis-7-ype

iatronet.gr

29 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 29 Δεκεμβρίου 2023, 14:56

Προκηρύχθηκαν από το υπουργείο Υγείας 7 θέσεις διοικητών και 14 θέσεις αναπληρωτών διοικητών για τις 7 Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ).

Στην προκήρυξη, που παρατίθεται πιο κάτω, παρατίθενται τα τυπικά προσόντα που πρέπει να διαθέτουν οι υποψήφιοι.

Για τις προς πλήρωση θέσεις, δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όσοι έχουν τα απαιτούμενα προσόντα που περιγράφονται στην παρούσα πρόσκληση και δεν έχουν κωλύματα διορισμού.

Σε περίπτωση διορισμού δημοσίων υπαλλήλων, μόνιμων ή με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, τα καθήκοντά τους σε οποιαδήποτε θέση στο Δημόσιο ή σε νομικά πρόσωπα του δημοσίου τομέα, αναστέλλονται κατά το χρονικό διάστημα άσκησης των καθηκόντων τους στις ανωτέρω θέσεις.

Όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο Υγείας, η προκήρυξη είναι ενιαία και αποτελεί προάγγελο της δεύτερης ενιαίας προκήρυξης για τη στελέχωση των διοικήσεων των νοσοκομείων της χώρας, η δημοσίευση της οποίας θα ακολουθήσει σύντομα.

Ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους ορίζεται η Πέμπτη 18 Ιανουαρίου και ώρα 8 π.μ. και καταληκτική η Δευτέρα 29 Ιανουαρίου και ώρα 2 μ.μ.

Η υπουργός Εσωτερικών, Νίκη Κεραμέως δήλωσε:

"Λίγες εβδομάδες μετά την ψήφιση του νέου νόμου, ο οποίος θέτει πρόσθετα φίλτρα αξιοκρατίας, διαφάνειας και αντικειμενικότητας στην επιλογή των διοικήσεων του δημοσίου, δημοσιεύεται ήδη η πρώτη ενιαία προκήρυξη για τους διοικητές των υγειονομικών περιφερειών της χώρας και ακολουθεί η προκήρυξη για τους διοικητές των νοσοκομείων. Τα στελέχη που θα επιλέγονται θα έχουν αυξημένα προσόντα και ικανότητες. Σηματοδοτούμε την αλλαγή νοοτροπίας στη δημόσια διοίκηση, τη σχέση σεβασμού που θέλουμε να ενισχύσουμε με τους πολίτες, προκειμένου να απολαμβάνουν καλύτερες υπηρεσίες. Πρώτη προτεραιότητά μας είναι η υγεία, για αυτό και οι πρώτες προκηρύξεις που εκδίδονται κατ'εφαρμογή του νόμου αφορούν τον ευαίσθητο χώρο της Υγείας".

Ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοϊδης δήλωσε:

"Οι Υγειονομικές Περιφέρειες αποτελούν την ανώτατη βαθμίδα διοίκησης του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Οι διοικητές αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας μια αποστολή, με αυξημένα καθήκοντα, για τα οποία απαιτούνται και αυξημένα προσόντα που να συνδυάζουν γνώσεις και εμπειρία, τόσο στον τομέα της διοίκησης, όσο και στον τομέα της

υγείας. Χρειαζόμαστε ικανούς διοικητές, επιλεγμένους με αντικειμενικά κριτήρια, με βάση τα προσόντα τους, όπως αυτά ορίζονται στις αντίστοιχες διατάξεις, οι οποίοι θα μοιράζονται το όραμα μας για την ανασύσταση του ΕΣΥ. Ξεκινώντας με τους Διοικητές και Υποδιοικητές των 7 ΥΠΕ, ανοίγουμε τον δρόμο της αντιστοίχισης προσόντων και ικανοτήτων. Θα ακολουθήσουν, στο ίδιο μοτίβο, και οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων. Στόχος μας αποτελεί η αξιοκρατική στελέχωση της διοικητικής ιεραρχίας των Υγειονομικών Περιφερειών και των Νοσοκομείων, ώστε η ανταπόκριση στα καθήκοντα και στους προκαθορισμένους στόχους να είναι κοινός τόπος, προκειμένου οι Διοικήσεις των ΥΠΕ να λειτουργούν ως πρότυπο για τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων".

Επιπλέον Πληροφορίες

Προκήρυξη για τις ΥΠΕ


Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Πώς αποζημιώνονται μη καλυπτόμενα υλικά και συμπληρώματα ειδικής διατροφής [εγκύκλιος]

 iatronet.gr/article/121689/eopyy-pos-apozhmionontai-mh-kalyptomena-ylika-kai-symplhromata-eidikhs-diatrofhs-egkyklios

iatronet.gr

29 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 29 Δεκεμβρίου 2023, 13:28

Η διαδικασία αποζημίωσης υλικών και συμπληρωμάτων ειδικής διατροφής που δεν καλύπτονται από τον Κανονισμό Παροχών (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ, περιγράφεται σε εγκύκλιο που εξέδωσε η αρμόδια Διεύθυνση του Οργανισμού.

Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, αναφέρεται πως τα ατομικά αιτήματα δικαιούχων (ασφαλισμένων) για παροχή ιατροτεχνολογικών προϊόντων και συμπληρωμάτων ειδικής διατροφής, για τα οποία δεν προβλέπεται αποζημίωση, μαζί με τα συνημμένα δικαιολογητικά, θα παραλαμβάνονται, θα διαχωρίζονται και θα αξιολογούνται από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις (ΠΕΔΙ) του ΕΟΠΥΥ.

Εφόσον τα αιτούμενα είδη εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 62 του Κανονισμού Παροχών, θα διαβιβάζονται απευθείας από τις ΠΕΔΙ προς τη Γραμματεία του Ανώτατου Υγειονομικού Συμβουλίου (ΑΥΣ) ευκρινή αντίγραφα των απαιτούμενων δικαιολογητικών, ώστε το ΑΥΣ να γνωμοδοτεί για την ιατρική αναγκαιότητα χορήγησης των ειδών.

Σε περίπτωση αιτημάτων για παροχή ιατροτεχνολογικών προϊόντων και προϊόντων ειδικής διατροφής, που προβλέπονται από τον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, αλλά για άλλη νόσο, θα ακολουθείται επίσης η παραπάνω διαδικασία.

Σε περίπτωση θετικής γνωμοδότησης από το ΑΥΣ, η γραμματεία του θα διαβιβάζει την απόφαση και τα συνοδευτικά του αιτήματος δικαιολογητικά προς το Τμήμα Σχεδιασμού Παροχών, Κοστολόγησης - Τιμολόγησης Ιατροτεχνολογικού, Υγειονομικού Υλικού και Σκευασμάτων Ειδικής Διατροφής της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού για την έκδοση της προβλεπόμενης απόφασης για την αποζημίωση της παροχής.

Σε περίπτωση αρνητικής γνωμοδότησης από το ΑΥΣ, η γραμματεία του τη γνωστοποιεί στην ΠΕΔΙ, ώστε αυτή να ενημερώνει τον ασφαλισμένο για την μη έγκριση της ιατρικής αναγκαιότητας και κατ' επέκταση της έγκρισης αποζημίωσης.

Τα αιτήματα δικαιούχων που αφορούν σε προϊόντα καθημερινής/ατομικής υγιεινής (π.χ. πάνες ακράτειας, υποσέντονα, γάντια μη αποστειρωμένα, υγρά μαντηλάκια κλπ.) και τα οποία δεν αποτελούν αναλώσιμο υγειονομικό ιατροτεχνολογικό υλικό, θα παραλαμβάνονται από τις ΠΕΔΙ και θα εκδίδονται από εκεί απορριπτικές αποφάσεις, βάσει του άρθρου 57 του Κανονισμού Παροχών.

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος ΕΟΠΥΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

Πρώτη φορά στο ΕΣΥ ανάλυση και σύγκριση εξετάσεων

iatronet.gr/article/121681/proth-fora-sto-esy-analysh-kai-sygrkish-exetaseon-ti-einai-to-logismiko-rispace

iatronet.gr

29 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 29 Δεκεμβρίου 2023, 10:26

Στο νοσοκομείο Πτολεμαΐδας εγκαταστάθηκε και λειτουργεί, για πρώτη φορά σε δημόσια δομή Υγείας, το νέο λογισμικό RIS/PACS (Radiology Information System/Picture Archive and Communication System), το οποίο εξασφάλισε το υπουργείο Υγείας και διαχειρίζεται ο φορέας του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης ΗΔΙΚΑ Α.Ε.

Με το RIS/PACS το νοσοκομείο έχει ταχεία και ασφαλή πρόσβαση σε απεικονιστικές εξετάσεις, ενώ το έργο του ιατρικού προσωπικού διευκολύνεται σημαντικά λόγω και των δυνατοτήτων σύγκρισης μεταξύ εξετάσεων σε υψηλή ανάλυση στην οθόνη του υπολογιστή.

Η υλοποίηση του έργου για την ανάπτυξη συστημάτων RIS/PACS, καθώς και την εγκατάσταση συστημάτων απομαγνητοφώνησης ιατρικών πράξεων και γνωματεύσεων στα δημόσια νοσοκομεία και τις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) της χώρας προχωρά με ταχείς ρυθμούς, σύμφωνα και με τις συμβάσεις που υπογράφηκαν το προηγούμενο διάστημα μεταξύ της ΗΔΙΚΑ και της αναδόχου εταιρείας.

Αναμένεται μέσα στον Ιανουάριο του 2024 να ολοκληρωθεί και η παραμετροποίηση του Η-Cloud της ΗΔΙΚΑ όπου θα αποστέλλονται οι εικόνες από τα νοσοκομεία, καθώς αυτά θα εντάσσονται στο έργο και οι παραγόμενες εικόνες θα είναι προσβάσιμες τόσο από τους ιατρούς πανελλαδικά, όσο και από τους ενδιαφερόμενους πολίτες.

Το έργο έχει προϋπολογισμό 17.515.000 ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ.

Σχετικά με την ΗΔΙΚΑ Α.Ε.

Η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. είναι Οργανισμός υπό την εποπτεία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με αντικείμενο την ανάπτυξη λογισμικού στις περιοχές της Υγείας, της Κοινωνικής Ασφάλισης και της Πρόνοιας. Μεταξύ άλλων, έχει την ευθύνη για τις εφαρμογές της άυλης συνταγογράφησης, του myHealth-app, του συστήματος διαχείρισης και διανομής των δωρεάν self-test. Οποιαδήποτε ανάπτυξη ψηφιακής λύσης σε αυτούς του τομείς σχεδιάζεται, υλοποιείται και συντηρείται από τα στελέχη της ΗΔΙΚΑ Α.Ε.


Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Νοσοκομεία: Έως 80% αύξηση στην κίνηση λόγω ιώσεων

 iatronet.gr/article/121676/nosokomeia-eos-80-ayxhsh-sthn-kinhsh-logo-ioseon-h-eikona-se-athhna-kai-thessalonikh

iatronet.gr

28 Δεκεμβρίου 2023

Πέμπτη, 28 Δεκεμβρίου 2023, 17:11

Αυξημένη κατά 25% έως 80% είναι η κίνηση στα εφημερεύοντα νοσοκομεία, λόγω της έξαρσης των ιώσεων. Η εικόνα πίεσης αποτυπώνεται καθημερινά στα τμήματα επειγόντων περιστατικών, ενώ οι θάλαμοι γεμίζουν με ασθενείς.

Σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδίας εργαζομένων στα νοσηλευτικά ιδρύματα (ΠΟΕΔΗΝ), στο νοσοκομείο "Ευαγγελισμός" εξετάζονται πάνω από 1.000 ασθενείς ανά εφημερία.

Καταγράφεται αύξηση 25% στα παθολογικά και πνευμονολογικά περιστατικά, κατά 80% στους ασθενείς με CoViD, ενώ μείωση παρατηρείται στην προσέλευση χειρουργικών περιστατικών.

Στην τελευταία εφημερία, εισήχθησαν για νοσηλεία **οκτώ ασθενείς με γρίπη Α (H1N1)**, ενώ έγιναν **30 εισαγωγές ασθενών με CoViD**, αλλά με πολύ πιο ήπια συμπτωματολογία από άλλες χρονιές.

Παρόμοια είναι η εικόνα στο νοσοκομείο "Αττικόν", όπου στην τελευταία εφημερία **εξετάστηκαν 950 ασθενείς και έγιναν 180 εισαγωγές**. Αυξημένες είναι οι προσλεύσεις και εισαγωγές ασθενών με CoViD, αλλά δεν αναπτύχθηκαν ράντζα!

Στο "Ιπποκράτειο" Θεσσαλονίκης εξετάστηκαν στην εφημερία 1.200 ασθενείς και έγιναν 180 εισαγωγές. Αυξημένες κατά 25% είναι οι προσλεύσεις ασθενών με ιώσεις.

Ασθενείς με παθολογικά και πνευμονολογικά προβλήματα νοσηλεύονται στη διασπορά, σε κλινικές άλλων παθήσεων. **Απίστευτη είναι η ταλαιπωρία για εξέταση στα επείγοντα, που ξεπερνάει τις 8 ώρες**.

Με βάση τα επίσημα στοιχεία, στα νοσοκομεία της χώρας νοσηλεύονται **1.027 ασθενείς με κορωνοϊό στις 2.443 κλίνες που διατίθενται**. Στις ΜΕΘ νοσηλεύονται **12 ασθενείς στις 40 συνολικά κλίνες ΜΕΘ** που διατίθενται για ασθενείς CoViD.

Συνολικά, οι κλίνες ΜΕΘ που λειτουργούν σήμερα, με τις 170 κλίνες ΜΕΘ που νοικιάζει το σύστημα από τον ιδιωτικό τομέα, είναι 1.069 κλίνες ΜΕΘ και κατειλημμένες οι 868 κλίνες. Κενές 201 κλίνες.

Πέρυσι λειτουργούσαν στα νοσοκομεία 100 κλίνες ΜΕΘ περισσότερες που έκλεισαν λόγω έλλειψης προσωπικού. Πολλές εκ των λειτουργούντων ΜΕΘ είναι σε οριακό σημείο με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού.

Παιδιατρικά

Στα νοσοκομεία Παίδων και στις Παιδιατρικές κλινικές των νοσοκομείων επικρατεί ασφυξία.

Καταγράφεται **αύξηση 30%** στα παιδιά που προσέρχονται με **ιώσεις**. Η αναμονή για **εξέταση ξεπερνά τις 4 ώρες** και **παιδάκια νοσηλεύονται σε ράντζα** και στη διασπορά σε κλινικές άλλων παθήσεων.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ **Μιχάλης Γιαννάκος** τονίζει πως **στα γενικά νοσοκομεία υπάρχουν πολλές ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις**.

Ένας από τους λόγους που αυτό συμβαίνει, είναι και οι νοσηλείες στη διασπορά. Δηλαδή, παθολογικά και πνευμονολογικά περιστατικά νοσηλεύονται σε επεμβατικές κλινικές.

Δημ.Κ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

Συνάντηση ΔΣ Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας με πολιτική ηγεσία Υπουργείου Υγείας

iatronet.gr/article/121673/synanthsh-ds-ellhnikhs-odontiatrikhs-omospondias-me-politikh-hgesia-yπουργειou-ygeias

iatronet.gr

28 Δεκεμβρίου 2023

Πέμπτη, 28 Δεκεμβρίου 2023, 15:23

Μέλη του Δ.Σ. της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας συναντήθηκαν την Πέμπτη 21.12.2023 με την ηγεσία του Υπ. Υγείας. Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Υπουργός Υγείας, κ. Μ. Χρυσοχοϊδης και ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Μ. Θεμιστοκλέους.

Την Ε.Ο.Ο. εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, κ. Αθ. Δεβλιώτης, ο Γ. Γραμματέας, κ. Δ. Κήττας, ο Α΄ Αντιπρόεδρος, κ. Αθ. Υφαντής και ο Ταμίας, κ. Αν. Καλλιφατίδης.

Η ατζέντα της συζήτησης περιλάμβανε σειρά θεμάτων, όπως η συνέχιση του προγράμματος DENTIST pass, η ολοκλήρωση της ψήφισης του νέου Δεοντολογικού Κανονισμού Οδοντιάτρων, η καταγραφή και αντιμετώπιση των ελλείψεων οδοντιατρικού προσωπικού στις πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες δημόσιες δομές υγείας κ.ά.

Ιδιαίτερα θετική ήταν η στάση του Υπουργού, κ. Χρυσοχοϊδη, στην πρόταση της Ε.Ο.Ο. για σειρά εκδηλώσεων για την ανάδειξη της σημασίας της στοματικής υγείας το επόμενο έτος 2024.

Κοινή πεποίθηση των συνομιλητών αποτέλεσε η άμεση ανάγκη στήριξης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού με προληπτικά και θεραπευτικά οδοντιατρικά προγράμματα.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

Επίσκεψη Χρυσοχοΐδη στη ΜΑΦ για εγκεφαλικά στο "Παπαγεωργίου" Θεσσαλονίκης

iatronet.gr/article/121643/episkepsh-hrysohoidh-sth-maf-gia-egkefalika-sto-papageorgioy-thessalonikh

iatronet.gr

27 Δεκεμβρίου 2023

Τετάρτη, 27 Δεκεμβρίου 2023, 16:14

Επίσκεψη στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας για τα Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια στο Γενικό Νοσοκομείο "Παπαγεωργίου" στη Θεσσαλονίκη, πραγματοποίησε σήμερα ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Συνοδευόμενος από τη διοίκηση της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας και της διοίκησης του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου, συνομίλησε με τους διευθυντές των ιατρικών και νοσηλευτικών υπηρεσιών, που υπηρετούν στη Μονάδα για τις εργασίες αναβάθμισής της, τα ζητήματα που τους απασχολούν και το έργο που επιτελείται. Παράλληλα, ξαναγήθηκε στους χώρους της ΜΑΦ και ενημερώθηκε για τον σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό που χρησιμοποιείται.

Ο υπουργός Υγείας συνεχάρη το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για τη σημαντική συμβολή τους και εξήρε το έργο που προσφέρουν στη ΜΑΦ για τη φροντίδα των ασθενών με εγκεφαλικά αγγειακά επεισόδια, καθώς όπως χαρακτηριστικά είπε, "πρόκειται για μια μάστιγα που παίρνει από τη ζωή και οδηγεί στον θάνατο χιλιάδες ανθρώπους και αφήνει δεκάδες χιλιάδες συμπολίτες μας με υπολειμματικές αναπηρίες. Οι νέες μονάδες θα βοηθήσουν σημαντικά με τη διαδικασία της θρομβεκτομής, ούτως ώστε να αποδίδονται πίσω στην κοινωνία και την εργασία οι συμπολίτες μας σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό και να αποφύγουμε τις αναπηρίες».

Αναλυτικά η δήλωση του υπουργού Υγείας, με την ολοκλήρωση της επίσκεψής του στη ΜΑΦ του Γενικού Νοσοκομείου "Παπαγεωργίου", έχει ως εξής:

"Η Θεσσαλονίκη και η Βόρεια Ελλάδα αποκτούν την πρώτη Μονάδα Φροντίδα Αγγειακών εγκεφαλικών επεισοδίων, μια μονάδα η οποία λειτουργεί 24 ώρες το 24ωρο, 365 μέρες τον χρόνο. Είναι η δεύτερη Μονάδα, μετά τη Μονάδα που άνοιξε πριν από λίγες μέρες και εγκαινιάστηκε από τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη στο Αττικό Νοσοκομείο της Αττικής. Προχωράμε, πλέον, να δημιουργήσουμε ένα Δίκτυο με 19 Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας για τα Εγκεφαλικά. Ελπίζω πολύ σύντομα, μέσα σε ελάχιστους μήνες να είναι ολοκληρωμένη και ήδη λειτουργούσα, σε μικρό βαθμό, η ΜΑΦ του ΑΧΕΠΑ, η οποία αποτελείται από σημαντικούς επιστήμονες, Καθηγητές Ιατρικής και Ιατρούς του ΕΣΥ.

Ψηφίσαμε έναν Νόμο πριν από περίπου δύο μήνες, που σήμερα γίνεται πραγματικότητα. Ελπίζω, μέχρι τέλος του 2024, να λειτουργούν οι 19 ΜΑΦ για τα εγκεφαλικά σε ολόκληρη τη χώρα. Είναι μια μάστιγα που παίρνει από τη ζωή και οδηγεί στον θάνατο χιλιάδες ανθρώπους και αφήνει δεκάδες χιλιάδες συμπολίτες μας με υπολειμματικές αναπηρίες. Οι νέες μονάδες θα βοηθήσουν σημαντικά με τη διαδικασία της θρομβεκτομής, ούτως ώστε να αποδίδονται πίσω στην κοινωνία και την εργασία οι συμπολίτες μας σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό και να αποφύγουμε τις αναπηρίες. Το ίδιο θα κάνουμε και με το Τραύμα.

Παρουσιάσαμε στο Υπουργικό Συμβούλιο ένα Εθνικό Δίκτυο Τραύματος, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα φριχτά τροχαία ατυχήματα που αφήνουν εκατοντάδες νέους ανάπηρους στην πατρίδα μας, οι οποίοι δυστυχώς ταλαιπωρούνται σε όλη τους τη ζωή, ταλαιπωρούνται και οι οικογένειές τους.

Θέλω να δώσω συγχαρητήρια στη Διοίκηση του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου», αυτού του σπουδαίου Νοσοκομείου, να συγχαρώ ιδιαίτερα τους ιατρούς, οι οποίοι βάζουν όλη τους την επιστημοσύνη για να κάνουν το καλύτερο δυνατό σε αυτή τη Μονάδα και επίσης, στις νοσηλεύτριες και τους νοσηλευτές. Χωρίς αυτούς τίποτα δεν μπορεί να γίνει και θέλω να πω ότι τους αξίζουν όχι μόνο συγχαρητήρια, αλλά και μια μεγάλη αναγνώριση.

Καλές γιορτές και Καλή Χρονιά να έχουμε όλοι μας, γιατί έχουμε ανάγκη από Ειρήνη, από Σταθερότητα, από Ανάπτυξη, αλλά, κυρίως, έχουμε ανάγκη από το μεγάλο αγαθό της Υγείας".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

Ανακαλούνται πέντε παρτίδες φαρμάκου για τον θυρεοειδή

 iatronet.gr/article/121631/eof-anakaloynantai-dyo-partides-farmakoy-gia-ton-thyreoeidh

iatronet.gr

27 Δεκεμβρίου 2023

Τετάρτη, 27 Δεκεμβρίου 2023, 11:20

Σε ανάκληση πέντε παρτίδων φαρμάκου που χορηγείται για παθήσεις του θυρεοειδούς αδένα, προχώρησαν οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την ανάκληση των παρτίδων **2201001A** και **2201000A** (ημερομηνία λήξης 02.2025), του φαρμακευτικού προϊόντος '**Cinacalcet/Pharmazac F.C.Tab 30mg/tab**', καθώς διαπιστώθηκε απόκλιση κατά τον έλεγχο διαλυτοποίησης στα πλαίσια μελέτης σταθερότητας.

Η εταιρεία **ΦΑΡΜΑΖΑΚ ΑΦΕΒΕ**, ως κάτοχος άδειας κυκλοφορίας, οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους αποδέκτες των συγκεκριμένων παρτίδων και να τις αποσύρει από την αγορά μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Τα σχετικά παραστατικά τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών και τίθενται υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".

Ο ΕΟΦ προχώρησε σε **δεύτερη ανακοίνωση** για το ίδιο σκεύασμα, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την ανάκληση των παρτίδων **2200931B**, **2200999C** και **2201004A** (ημερομηνία λήξης 02.2025), του φαρμακευτικού προϊόντος '**Cinacalcet/FARAN F.C.Tab 30mg/tab**', καθώς διαπιστώθηκε απόκλιση κατά τον έλεγχο διαλυτοποίησης στα πλαίσια μελέτης σταθερότητας.

Η παρούσα Απόφαση εκδίδεται με σκοπό την ενίσχυση της προληπτικής εθελοντικής ανάκλησης της εταιρείας **ΦΑΡΑΝ ΑΒΕΕ**, η οποία, ως Κάτοχος Άδειας Κυκλοφορίας, οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους αποδέκτες των συγκεκριμένων παρτίδων και να τις αποσύρει από την αγορά μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Τα σχετικά παραστατικά τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών και τίθενται υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Επιστροφές 712,3 εκατομμυρίων ευρώ στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ για το 2024

iatronet.gr/article/121622/epistrofes-7123-ekatommyrion-eyro-ston-proypologismo-toy-eopyy-gia-to-2024

Δημήτρης Καραγιώργος

27 Δεκεμβρίου 2023

Τετάρτη, 27 Δεκεμβρίου 2023, 08:00

Δημήτρης Καραγιώργος

Διευθυντής Σύνταξης

Υποχρεωτικές επιστροφές (clawback) και εκπτώσεις (rebate) ύψους 712.300.000 ευρώ, προϋπολογίζονται από τον ΕΟΠΥΥ για το 2024.

Στον αρχικό προϋπολογισμό του Οργανισμού, που παρατίθεται πιο κάτω, προβλέπονται για το φάρμακο επιστροφές 500 εκατομμυρίων ευρώ, έναντι 473 εκατομμυρίων ευρώ που προβλέπονταν στον αρχικό προϋπολογισμό του 2023.

Προβλέπονται, επίσης, τα εξής:

- **Clawback φαρμάκων:** 252.000.000 ευρώ.
- **Rebate φαρμάκων:** 248.000.000 ευρώ.
- **Clawback συμπληρωμάτων διατροφής:** 4.220.000 ευρώ.
- **Φαρμακευτική δαπάνη κοινότητας:** 1.297.000.000 ευρώ.
- **Φαρμακευτική δαπάνη φαρμακείων ΕΟΠΥΥ:** 890.000.000 ευρώ.
- **Φαρμακευτική δαπάνη για εμβόλια:** 109.500.000 ευρώ.
- **Συμπληρώματα ειδικής διατροφής:** 18.939.281,22 ευρώ.

Ο προϋπολογισμός του 2024 περιλαμβάνει συνολικά έσοδα 7.037.000.000 ευρώ, συνολικά έξοδα 6.592.000.000 ευρώ και δημοσιονομικό αποτέλεσμα 445.000.000 ευρώ.

Όπως αναφέρουν οι συντάκτες του, ο τρόπος υπολογισμού του δημοσιονομικού αποτελέσματος έχει μεταβληθεί για το 2024 σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, κατόπιν σχετικής οδηγίας της Eurostat, λόγω της ιδιαιτερότητας των μηχανισμών rebate και clawback.

Με τη νέα μεθοδολογία σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν τα ποσά των rebate και clawback που θα εισπράττονται σε ταμειακή βάση εντός του έτους αναφοράς και το ύψος της δεδουλευμένης δαπάνης.

Clawback - μετανάστες

Λίγες μέρες πριν από την έναρξη ισχύος του νέου προϋπολογισμού, ο ΕΟΠΥΥ προχώρησε σε ένατη τροποποίηση του τρέχοντος, με την οποία μειώνεται το clawback φαρμάκων κοινότητας κατά 11.500.000 ευρώ, διαμορφούμενο στα 289.700.000 ευρώ.

Την ίδια ώρα, ο Οργανισμός έλαβε επιχορήγηση 12.903.028 ευρώ από το υπουργείο Υγείας, προκειμένου να καλύψει τις δαπάνες που αφορούν την ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη μεταναστών, στο πλαίσιο των μεταναστευτικών ροών. Η αρμόδια Διεύθυνση του Οργανισμού είχε υποβάλει σχετικό αίτημα προς το υπουργείο Υγείας στις 25 Οκτωβρίου.

Προϋπολογισμός ΕΟΠΥΥ 2024

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Επελαύνουν γρίπη και κορωνοϊός - Θετικότητες τεστ σε Ελλάδα και Ευρώπη [πίνακες]

iatronet.gr/article/121620/epelaynoyn-griph-kai-koronoios-thetikohtes-sta-test-se-ellada-kai-eyroph-pinakes

Δημήτρης Καραγιώργος

26 Δεκεμβρίου 2023

Τρίτη, 26 Δεκεμβρίου 2023, 12:00

Δημήτρης Καραγιώργος

Διευθυντής Σύνταξης

Σε ανοδική τάση βρίσκονται οι λοιμώξεις του αναπνευστικού στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, με την Ελλάδα να βρίσκεται στην πρώτη δεκάδα στα τεστ που βγαίνουν θετικά για γρίπη και κορωνοϊό.

Σύμφωνα με τα εβδομαδιαία στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC), η χώρα μας βρίσκεται στη δέκατη θέση σε θετικότητα γρίπης, με ποσοστό θετικών τεστ 18,3%, όταν ο μέσος όρος στην Ευρώπη είναι 18%.

Στα τεστ για κορωνοϊό, κατέχει την ενδέκατη θέση με 19,4%, όταν το μέσο ευρωπαϊκό ποσοστό είναι 20%.

Πολύ πιο χαμηλά είναι στον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV), κατέχοντας τη 16η θέση και θετικότητα 1,1%, έναντι μέσου ποσοστού 6%.

Οι ειδικοί του ECDC κάνουν λόγο για αυξητικές τάσεις στη διασπορά του κορωνοϊού από τα τέλη Οκτωβρίου και "ραγδαία αύξηση" στη διασπορά της εποχικής γρίπης.

Θετικότητα στα τεστ για γρίπη

1	Πορτογαλία	50%
2	Σλοβακία	27,4%
3	Εσθονία	26,9%
4	Ιταλία	23,5%
5	Δανία	20,4%
6	Λιθουανία	19,2%
7	Σουηδία	18,8%
8	Ολλανδία	18,8%
9	Νορβηγία	18,4%
10	Ελλάδα	18,3%

Μέχρι το τέλος της περασμένης εβδομάδας, οι λοιμώξεις του αναπνευστικού αυξάνονταν στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. Οι νοσηλείες ήταν σε επίπεδα συγκρίσιμα με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, ενώ **στην Ελλάδα τα ξεπέρασαν**.

Τα κρούσματα γρίπης αυξήθηκαν ραγδαία τις τελευταίες δύο εβδομάδες, **με τη μέση θετικότητα στα τεστ να αυξάνεται από 10% την εβδομάδα 4 έως 10 Δεκεμβρίου, σε 18% την εβδομάδα 11 έως 17 Δεκεμβρίου**.

Από 25 χώρες που ανέφεραν δεδομένα, οι 14 ανέφεραν δραστηριότητα εποχικής γρίπης πάνω από το όριο θετικότητας του 10% στην πρωτοβάθμια φροντίδα.

Θετικότητα στα τεστ για CoViD

1	Πολωνία	63,5%
2	Ουγγαρία	42,9%
3	Λιθουανία	34,6%
4	Σλοβακία	29,8%
5	Σουηδία	28,1%
6	Νορβηγία	27,6%
7	Γαλλία	24,7%
8	Λουξεμβούργο	24,4%
9	Δανία	21,8%
10	Σλοβενία	20,4%
11	Ελλάδα	19,4%

Νοσηλείες

Η επιδημιολογική εικόνα για τον κορωνοϊό παραμένει παρόμοια τις τελευταίες εβδομάδες. **Αρκετές χώρες, ωστόσο, αναφέρουν αυξητικές τάσεις στη διασπορά, στις νοσηλείες και στις εισαγωγές σε ΜΕΘ. Η Ελλάδα είναι μεταξύ αυτών, με τα άτομα άνω των 65 ετών να επιβαρύνονται περισσότερο.**

Παρατηρείται **συνεχής αύξηση της συνολικής διάμεσης θετικότητας από τα τέλη Οκτωβρίου** και μία μικρή μείωση της θετικότητας την περασμένη εβδομάδα.

Ο αναπνευστικός συγκυτιακός ιός (RSV) συνεχίζει να αφορά κυρίως τα παιδιά έως 4 ετών. **Η μέση θετικότητα των τεστ στην Ευρώπη είναι 6%, με την Ελλάδα να έχει θετικότητα 1,1% και να βρίσκεται στη 16η ευρωπαϊκή θέση.**

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Χαμηλή συμμετοχή στον αντιγριπικό εμβολιασμό και νέες συστάσεις από το υπουργείο Υγείας [εγκύκλιος]

iatronet.gr/article/121598/hamhllh-symmetohh-ston-antigripiko-emvoliasmo-kai-nees-systaseis-ypoyrgeioy-ygeias-egkyklios

Δημήτρης Καραγιώργος

22 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023, 15:15

Δημήτρης Καραγιώργος

Διευθυντής Σύνταξης

Προβληματισμό προκαλεί η χαμηλή συμμετοχή στον αντιγριπικό εμβολιασμό. Μέχρι στιγμής, **έχουν λάβει το εμβόλιο περίπου 2 εκατομμύρια πολίτες, όταν το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι είχαν εμβολιαστεί 3,5 εκατομμύρια.**

Η αυξημένη διασπορά των ιών της εποχικής γρίπης και η από κοινού κυκλοφορία τους με τον κορωνοϊό και τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό, απειλεί να βρει ακάλυπτο μεγάλο μέρος του ευάλωτου πληθυσμού.

Αντισώματα ενεργοποιούνται δύο εβδομάδες μετά τον εμβολιασμό και αυτό σημαίνει πως **- ακόμη και όσοι εμβολιστούν σήμερα - θα είναι καλυμμένοι στις αρχές Ιανουαρίου.**

Με αυτά τα δεδομένα, η πολιτική ηγεσία εξέδωσε σήμερα νέα εγκύκλιο για τον αντιγριπικό εμβολιασμό.

Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, τονίζεται πως ο αποτελεσματικότερος τρόπος πρόληψης είναι ο εμβολιασμός με το αντιγριπικό εμβόλιο.

Τονίζεται η ανάγκη για πλήρη εφαρμογή του αντιγριπικού εμβολιασμού, **με προτεραιότητα τον εμβολιασμό ατόμων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου, παράλληλα με τον εμβολιασμό για την CoViD.**

Υγειονομικοί

Στην εγκύκλιο τονίζεται η σημασία εμβολιασμού του προσωπικού υπηρεσιών Υγείας, καθώς βρίσκεται σε αυξημένο κίνδυνο να προσβληθεί από λοιμώξεις κατά την εργασία και να τις μεταδώσει στους συναδέλφους, τους ασθενείς και την οικογένεια του.

"Η ανοσοποίηση έναντι της γρίπης του προσωπικού υπηρεσιών Υγείας προστατεύει όχι μόνο τους εμβολιασμένους, αλλά λειτουργεί και ως φραγμός κατά της μετάδοσης της γρίπης και μάλιστα σε άτομα με αντένδειξη εμβολιασμού (βρέφη κάτω των 6 μηνών, αλλεργικά άτομα) ή με χαμηλή ανοσιακή απόκριση και συμβάλλει στην απρόσκοπτη διατήρηση της παροχής υγειονομικής περίθαλψης κατά τη διάρκεια της κορύφωσης της εποχικής γρίπης", αναφέρεται χαρακτηριστικά.

Θεωρείται επιβεβλημένο να είναι εμβολιασμένο ιδιαίτερα το προσωπικό των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, συμπεριλαμβανομένων και των Μονάδων Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών, των Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας, καθώς και το προσωπικό των Μονάδων

Ειδικών Λοιμώξεων, των ειδικών Μονάδων Ανοσοκατασταλμένων, των Μονάδων Μεταμοσχεύσεων, των Αιματολογικών και Ογκολογικών Κλινικών και των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ).

Επιπλέον Πληροφορίες

Νέα εγκύκλιος για εμβολιασμό

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Απαγόρευση κυκλοφορίας συμπληρώματος διατροφής από τον ΕΟΦ

iatronet.gr/article/121596/apagoreysh-kykloforias-symplhromatos-diatrofhs-apo-ton-eof

iatronet.gr

22 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023, 14:06

Σε απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης συμπληρώματος διατροφής, προχώρησαν σήμερα οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης του συμπληρώματος διατροφής HEPATICA της εταιρείας Hepatica Slawomir Rasinski, Πολωνίας (προμηθευτής), μετά από ενημέρωση ότι περιέχει ως συστατικό το μη εγκεκριμένο νεοφανές τρόφιμο serratiopeptidase (novel food).

Η προμήθεια του παραπάνω προϊόντος έγινε από την Πολωνία.

Το προϊόν επιπλέον δεν είναι γνωστοποιημένο στον ΕΟΦ.

Οι επιχειρήσεις που το έχουν προμηθευτεί υποχρεούνται για την εφαρμογή της παρούσης.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Tips για υγεία και ευεξία που μας άφησε το 2023

Meet The Expert

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Μετρητής σακχάρου με ψευδή παρουσίαση ως προϊόν γνωστής εταιρείας

 iatronet.gr/article/121595/eof-metrhths-sakharoy-me-pseydh-paroysiash-os-proion-gnosths-etairias

iatronet.gr

22 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023, 13:58

Ο ΕΟΦ εφιστά την προσοχή των καταναλωτών στην παρουσίαση του προϊόντος "μη επεμβατικός μετρητής γλυκόζης σακχάρου" με την ψευδή παρουσίαση ότι είναι κατασκευής "Medtronic" .

Όπως **ανακοινώθηκε σήμερα** από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων, η εταιρεία Medtronic Hellas SA έχει ήδη ενημερώσει τον ΕΟΦ για επίσημη ανακοίνωσή της στον παρακάτω σύνδεσμο:

https://resources.cloud.medtronic-diabetes.com/sites/prd/files/documents/2023-12/medtronic_diab_announcement_misleading_ad_el-en.pdf

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση και να είναι ιδιαίτερα επιφυλακτικοί στην αγορά και χρήση του εν λόγω προϊόντος.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

ΕΟΦ: Προσοχή σε προϊόν που διαφημίζεται για παθήσεις των ματιών

 iatronet.gr/article/121592/eof-prosohh-se-proion-poy-diafhmizetai-gia-pathhseis-ton-mation-moiazei-me-eponymo-proion

iatronet.gr

22 Δεκεμβρίου 2023

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023, 13:44

Την προσοχή των καταναλωτών σε προϊόν που διαφημίζεται ως συμπλήρωμα διατροφής για παθήσεις των ματιών, εφιστούν οι ειδικοί του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

Ο ΕΟΦ εφιστά την προσοχή των καταναλωτών στην παρουσίαση του προϊόντος **Ocuvit**, το οποίο διαφημίζεται στο διαδίκτυο ως συμπλήρωμα διατροφής για την εξάλειψη της φλεγμονής των ματιών, την ξηροφθαλμία, την αποκατάσταση της όρασης κ.α.

Το σκεύασμα αυτό **δεν είναι γνωστοποιημένο συμπλήρωμα διατροφής και ως εκ τούτου δεν έχει αξιολογηθεί για την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητά του.**

Το OCUVIT διακινείται διαδικτυακά μέσω ιστοσελίδων, όπως www.ygyr-fit.gr και www.harmoniqhealth.com, ενώ η εταιρεία που είναι υπεύθυνη για την κυκλοφορία του δεν έχει έδρα στην Ελλάδα.

Επισημαίνεται ότι **κατά την παραγγελία των προϊόντων μέσω των ιστοσελίδων, οι καταναλωτές καλούνται να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους** σε μια έτοιμη φόρμα παραγγελίας, χωρίς να γνωρίζουν ποιος διαχειρίζεται τα στοιχεία τους, ή την εταιρεία που έχει τη νόμιμη κυκλοφορία του προϊόντος.

Επισημαίνεται ότι **το σκεύασμα ουδεμία σχέση έχει με τα συμπληρώματα διατροφής της ετ. 'Bausch+Lomb', 'Ocuvite Complete', 'Ocuvite Lutein Premium', και 'Ocuvite Lutein Forte' που διακινούνται στην ελληνική αγορά από την ετ. 'Bausch Health Ελλάς Μον. Α.Ε.', τα οποία είναι γνωστοποιημένα στον ΕΟΦ συμπληρώματα διατροφής.**

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση, ώστε, σε περίπτωση που περιέλθει στην κατοχή τους το Ocuvit, **να μην το χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον ΕΟΦ".**

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να μείνουμε πιστοί στις αλλαγές της νέας χρονιάς

Αναπνευστική λοίμωξη, διάρροια και δηλητηρίαση από αλκοόλ: Οι πιο κοινές απειλές στο ρεβεγιόν

Πώς μπορούμε να προλάβουμε το hangover

Τα μέτρα που συνιστά ο ΕΟΔΥ για την αντιμετώπιση της έξαρσης κορονοϊού και ιώσεων

virus.com.gr/ta-metra-pou-synista-o-eody-gia-tin-antimetopisi-tis-exarsis-koronoiou-kai-ioseon

29 Δεκεμβρίου 2023

Την λήψη μέτρων προστασίας συνιστά ο **ΕΟΔΥ** έναντι της έξαρσης του κορονοϊού και λοιπών ιών του αναπνευστικού σε έκτακτη ανακοίνωση του. Στόχος της εφαρμογής των μέτρων είναι η αποφυγή νοσησης σοβαρών περιστατικών και η απώλεια ζωών.

Την αύξηση των κρουσμάτων επισημαίνει ο ΕΟΔΥ «Τις τελευταίες **δύο εβδομάδες** παρατηρείται αυξημένη κυκλοφορία του ιού SARS COV-2 καθώς και άλλων ιών του αναπνευστικού (γρίπη, αναπνευστικός συγκυτιακός ιός-RSV). Μετά από την χθεσινή συνεδρίαση της Επιτροπής Αντιμετώπισης Έκτακτων Συμβάντων Δημόσιας Υγείας κατά την οποία συζητήθηκαν όλα τα νεότερα επιδημιολογικά δεδομένα, συστήνονται ισχυρά από τον ΕΟΔΥ τα ακόλουθα:

1. Είναι αναγκαίο να **εμβολιαστούν** όσο το δυνατόν πιο άμεσα με το επικαιροποιημένο εμβόλιο για το Covid, καθώς και με το εμβόλιο της γρίπης, τα άτομα ηλικίας ανω των 60 ετών και τα άτομα με υποκείμενα νοσήματα – όπως συστήνεται από την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών.
2. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να χρησιμοποιούμε μάσκα προστασίας σε όλους τους χώρους υγειονομικών μονάδων (π.χ. Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας), σε Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων καθώς και σε κλειστές Δομές που φιλοξενούν ευάλωτους πληθυσμούς.
3. Ειδικά για τα άτομα που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού (ηλικιωμένοι, άτομα με υποκείμενα νοσήματα), επί συμπτωμάτων, να αναζητούν έγκαιρα ιατρικές συμβουλές, με σκοπό να γίνεται έγκαιρη διάγνωση και άμεση χορήγηση θεραπείας.
4. Είναι απαραίτητο τα άτομα που διαβιούν σε **μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων** και λοιπές κλειστές δομές ευάλωτου πληθυσμού να τηρούν τα μέτρα πρόληψης και να εμβολιάζονται κατά της γρίπης και του Covid με το επικαιροποιημένο εμβόλιο.
5. Επιπλέον, συστήνεται ισχυρά να τηρούνται από τον γενικό πληθυσμό τα **μέτρα πρόληψης** των ιογενών λοιμώξεων του αναπνευστικού: υγιεινή των χεριών, συστηματικός αερισμός κλειστών χώρων, απομόνωση επί συμπτωμάτων, συνεχή χρήση μάσκας ειδικά σε χώρους με συνωστισμό, περιορισμός επαφών με ευάλωτα άτομα και πραγματοποίηση διαγνωστικών ελέγχων.

Ο ΕΟΔΥ διαβεβαιώνει ότι «συνεχίζει να επιτηρεί συστηματικά την πορεία των λοιμώξεων του αναπνευστικού, η κορύφωση των οποίων αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες. Παράλληλα, εντατικοποιείται η γονιδιοματική επιτήρηση των παραλλαγών των ιών .

Παρακαλούμε θερμά τους πολίτες για την εφαρμογή των προληπτικών μέτρων, έτσι ώστε να αποφύγουμε σοβαρές περιπτώσεις νόσησης και να έχουμε απώλειες συνανθρώπων μας. Ειδικά, από την στιγμή που έχουμε πλέον στην διάθεση μας αποτελεσματικά μέτρα πρόληψης όπως τα εμβόλια και την αποτελεσματική θεραπεία όπως η αντιική θεραπεία κατά του Covid, είναι κρίμα να χάνονται ανθρώπινες ζωές».

ΦΕΚ: Νοσοκομεία στα οποία τίθενται σε εφαρμογή τα DRGs – Πως θα αποζημιώνονται νοσηλείες και εισαγωγές

 healthview.gr/fek-nosokomeia-sta-opoia-tithentai-se-efarmogi-ta-drgs-pos-tha-apozimionontai-nosileies-kai-eisagoges

26 Δεκεμβρίου 2023

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), Κοινή Υπουργική Απόφαση με την οποία ορίζονται τα νοσοκομεία στα οποία τίθενται σε εφαρμογή τα DRGs. Σύμφωνα με το Άρθρο 1: Το Σύστημα Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών (Συ.Κ.Ν.Υ.) τίθεται σε πλήρη εφαρμογή:

α) Σε όλα τα νοσοκομεία της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας,

β) στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης – Π.Γ.Ν.Θ. «ΑΧΕΠΑ», στο Γενικό Νοσοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο και Πρώιο», στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας «Κουτλιμπάνειο και Τριανταφύλλειο», στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, στο Νοσοκομείο Αφροδίσιων και Δερματικών Νόσων Αθήνας «Ανδρέας Συγγρός» και στο Γενικό Νοσοκομείο Βόλου «Αχιλλο-πούλειο»,

γ) στο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ. και στο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας «Θριάσιο»,

δ) σε όλα τα νοσοκομεία της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας, εκτός του Γενικού Νοσοκομείου Παπαγεωργίου,

ε) σε όλα τα υπόλοιπα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας από τη δημοσίευση της παρούσας.

Η υποβολή και αποζημίωση των νοσηλείων που εμπíπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ. για τα νοσοκομεία της 7ης και 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας πραγματοποιείται σύμφωνα με τα άρθρα 4 έως 9 της παρούσας με ημερομηνία έναρξης της καθολικής αποζημίωσης αυτών των υποβολών από τη δημοσίευση της παρούσας. Η υποβολή και αποζημίωση των νοσηλείων που εμπíπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ. για τα υπόλοιπα νοσοκομεία της παρούσας, το Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο και το Γενικό Νοσοκομείο Θήρας πραγματοποιείται σύμφωνα με τα άρθρα 4 έως 9 της παρούσας με ημερομηνία έναρξης της καθολικής αποζημίωσης αυτών των υποβολών την 01.03.2024. Μέχρι αυτή την ημερομηνία συνεχίζουν να ισχύουν τα άρθρα 2 και 3 της παρούσας όσον αφορά την υποβολή και αποζημίωση των νοσηλείων που εμπíπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ.

Άρθρο 2

Για τα νοσοκομεία στα οποία τίθεται σε πλήρη εφαρμογή το Συ.Κ.Ν.Υ. καταργείται η υποχρέωση υποβολής κλειστών Ελληνικών Νοσηλίων (ΚΕΝ) και αποστολής του φυσικού αρχείου των σχετικών δικαιολογητικών στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Συνεχίζεται η υποχρέωσή τους για την ηλεκτρονική αναγγελία εισιτηρίων και εξιτηρίων στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Τα νοσοκομεία αυτά υποχρεούνται να κωδικοποιούν το σύνολο των νοσηλείων που εμπίπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ και να τις ταξινομήσουν σε Διαγνωστικά Ομοιογενείς Ομάδες (DRG) μέσω του ειδικού λογισμικού ταξινόμησης νοσοκομειακών υπηρεσιών του Κέντρου Τεκμηρίωσης και Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών Α.Ε. (ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ. ΑΕ).

Ο παρών τρόπος υποβολής υπηρεσιών αφορά μόνο νοσηλείες που εμπίπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ.

Άρθρο 3

Για τα νοσοκομεία στα οποία τίθεται σε πλήρη εφαρμογή το Συ.Κ.Ν.Υ. και μέχρι τον ορισμό άλλης διαδικασίας, η μηνιαία υποβολή τους θα γίνεται με βάση το μέσο όρο των αντίστοιχων μηνών των 2 τελευταίων ετών.

Η εξόφληση πραγματοποιείται μόνο με την αποστολή του φορολογικού στοιχείου και χωρίς να απαιτείται η αποστολή περαιτέρω δικαιολογητικών. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποπληρώνει τις εν λόγω υποβληθείσες δαπάνες με τη μέθοδο του πρόχειρου λογιστικού ελέγχου.

Άρθρο 4

Η χρέωση για κάθε DRG υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τον προσαρμοσμένο συντελεστή βαρύτητας κόστους που αντιστοιχεί στο DRG στο οποίο έχει ταξινομηθεί η νοσηλεία, σύμφωνα με τους Κανόνες Χρέωσης του Ελληνικού Καταλόγου DRG και τον Ελληνικό Κατάλογο DRG και ως αποτέλεσμα του λογισμικού Grouper του ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ., με το νοσήλιο αναφοράς.

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν αποζημιώνει το μισθολογικό κόστος των νοσηλείων που εμπίπτουν στο Συ.Κ.Ν.Υ. στα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας και στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου».

Για τον υπολογισμό της χρέωσης για κάθε DRG και προκειμένου να αφαιρεθεί το μισθολογικό κόστος, προστίθεται ο «προσαρμοσμένος συντελεστής απομείωσης μισθολογικού κόστους».

Η τελική τιμή αποζημίωσης ενός DRG με συντελεστή βαρύτητας κόστους υπολογίζεται με τον ακόλουθο τύπο: προσαρμοσμένος συντελεστής βαρύτητας κόστους * (επί) νοσήλιο αναφοράς * (επί) προσαρμοσμένος συντελεστής απομείωσης μισθολογικού κόστους.

Άρθρο 5

Τα νοσοκομεία στα οποία τίθεται σε πλήρη εφαρμογή το Συ.Κ.Ν.Υ. υποχρεούνται να ταξινομήσουν το σύνολο των νοσηλείων τους σε Διαγνωστικά Ομοιογενείς Ομάδες (DRG). Ως «νοσηλεία» θεωρείται η ιατρικής αναγκαία εισαγωγή του ασθενούς για να υποβληθεί σε θεραπεία ή επέμβαση η οποία δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί εκτός νοσοκομείου στις εξής περιπτώσεις:

α) εσωτερικός ασθενής με παραμονή για ένα τουλάχιστον βράδυ, β) ασθενής χωρίς διανυκτέρευση στο νοσοκομείο για την οποία όμως είναι απαραίτητη η χρέωση οργανικής κλίνης και γ) ασθενής που υποβάλλεται σε χημειοθεραπεία.

Δεν ταξινομούνται και δεν αποζημιώνονται με DRG κοστολογημένες ιατρικές πράξεις και διαγνωστικές εξετάσεις οι οποίες μπορούν να διενεργηθούν στο πλαίσιο πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (Π.Φ.Υ). Στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια της εξέτασης – ιατρικής πράξης κριθεί ως ιατρικώς αναγκαία η παρακολούθηση του ασθενούς, οπότε και απαιτείται εισαγωγή, η νοσηλεία θα ταξινομηθεί σε DRG και θα χρεωθεί αναλόγως.

Δεν ταξινομούνται και δεν αποζημιώνονται με DRG δαπάνες ασθενών οι οποίοι προσέρχονται στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του νοσοκομείου κατά την εφημερία, και κατόπιν διερεύνησης επιστρέφουν στην οικία τους με οδηγίες, χωρίς να απαιτηθεί η εισαγωγή τους στο νοσοκομείο, ακόμη και εάν έχουν παραμείνει κάποιες ώρες σε κλίνη βραχείας νοσηλείας. Οι διαγνωστικές πράξεις που εκτελούνται κατά τη διερεύνηση στο Τ.Ε.Π. αποζημιώνονται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με την έκδοση και εκτέλεση από το νοσοκομείο παραπτεμπτικών ιατρικών πράξεων.

Η ταξινόμηση των περιστατικών νοσηλείας στο αντίστοιχο DRG πραγματοποιείται μέσω του ειδικού λογισμικού ταξινόμησης (Groupet) του Κέντρου Τεκμηρίωσης και Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών (ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ. Α.Ε.).

Ο θεράπων ιατρός φέρει την απόλυτη ευθύνη για την επιλογή των διαγνώσεων νόσων σύμφωνα με τον Κατάλογο ICD-10-GrM και των ιατρικών πράξεων σύμφωνα με την Ελληνική Ταξινόμηση Ιατρικών Πράξεων (Ε.Τ.Ι.Π.). Η επιλογή και καταγραφή των κατάλληλων στοιχείων από τον ιατρικό φάκελο του ασθενούς για την ταξινόμηση των νοσηλείων σε Διαγνωστικά Ομοιογενείς Ομάδες (DRG) πραγματοποιείται σύμφωνα με τις Ελληνικές Κατευθυντήριες Οδηγίες Κωδικοποίησης (Ε.Κ.Ο.Κ.).

Άρθρο 6

Αποζημίωση μεμονωμένων πράξεων και υπηρεσιών όταν δεν συμπεριλαμβάνονται στο Συ.Κ.Ν.Υ.Αποζημιώνονται μεμονωμένα, εκτός Συ.Κ.Ν.Υ., όταν δεν εντάσσονται σε νοσηλεία, οι ακόλουθες ιατρικές πράξεις:

α) Οι ακτινοθεραπευτικές πράξεις που διενεργούνται σε εξωτερικούς ασθενείς αποζημιώνονται σύμφωνα με τις σχετικές υπουργικές αποφάσεις. Οι ακτινοθεραπευτικές πράξεις που διενεργούνται σε εσωτερικούς ασθενείς κωδικοποιούνται σύμφωνα με την Ελληνική Ταξινόμηση Ιατρικών Πράξεων (Ε.Τ.Ι.Π.) και περιλαμβάνονται στο συντελεστή βαρύτητας κόστους του εκάστοτε DRG.

β) Οι συνεδρίες υποκατάστασης της νεφρικής λειτουργίας που διενεργούνται σε Μονάδες Τεχνητού Νεφρού δημόσιων Νοσοκομείων δεν ταξινομούνται σε DRG και αποζημιώνονται σύμφωνα με τις σχετικές υπουργικές αποφάσεις. Σε ασθενείς νεφροπαθείς – αιμοκαθαιρόμενους, οι οποίοι νοσηλεύονται για άλλους ιατρικούς λόγους που αφορούν την πάθηση τους (ΧΝΑ) και σε ασθενείς που δεν έχουν ενταχθεί σε πρόγραμμα αιμοκάθαρσης και νοσηλεύονται για πρώτη φορά με νεφρική ανεπάρκεια, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποζημιώνει με το DRG που θα ταξινομηθεί η νοσηλεία.

γ) Ο προεγχειρητικός έλεγχος εφόσον πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της νοσηλείας περιλαμβάνεται στο DRG που θα ταξινομηθεί το περιστατικό. Στην περίπτωση που πραγματοποιηθεί προεγχειρητικός έλεγχος και δεν ακολουθήσει νοσηλεία, τότε η χρέωση πραγματοποιείται αναλόγως.

